

НЕДЕЉА 21. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 4

06.НОВЕМБАР(24.ОКТОБАР)

**+ПРАЗНОВАЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ У ЧАСТ
ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ ЊЕНЕ ЗВАНЕ „СВИХ ЖАЛОСНИХ
РАДОСТ“**

**+СВЕТИ ВЕЛИКОМУЧЕНИК АРЕТА И СА ЊИМ 4299
МУЧЕНИКА (ПОСТРАДАЛИХ У ГРАДУ НЕГРАНУ У ЗЕМЉИ
ОМИРИТСКОЈ (ЈУЖНА АРАБИЈА-ДАНАШЊИ ЈЕМЕН))**

+СВЕТИ ЕЛЕЗВОЈ (ЦАР ЕТИОПСКИ)

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеши, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији
наситјатсја.**

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 4:

Дрэвомъ Адамъ рај бѣсть изселѣнъ, дрэвомъ же Крѣстнымъ разбѣйникъ въ рај вселѣся: овъ ўбо вкушъ,	Због дрвета је Адам из раја исељен, а дрветом крста се разбојник у рај уселио, први је залогајем заповест Створитеља
--	--

зáповѣдь отвѣрже Сотвóршаго; óвъ же сраспина́емъ, Бóга исповѣда тая́щагося, — помяни́ мя, — вопія́, — во Цáрствіи Твоёмъ.	одбацио, а други саразапет је Бога скривенога исповедио вапијући: помени ме у царству твоме.
--	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Вознесійся на Крестъ, смѣртную разрушивый сѣлу и загладивый, јако Богъ, еже на ны рукописа́ние, Гóсподи, разбо́йниче пока́ние и на́мъ пода́ждь, еди́не Человѣколю́бче, вѣроу служа́щимъ, Христѣ́ Бóже на́шъ, и вопію́щимъ Ті́: помяни́ и на́съ во Цáрствіи Твоёмъ.	На крст си подигнут и силу смрти си разорио и меницу (нашег дуга) си намирио као Бог Господе. Покајање разбојниково даруј и нама једини Човекољубче, јер ти са вером служимо Христѣ Боже наш и кличемо ти: помени и нас у царству твоме.
---	---

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Р укописа́ние наше на Крестѣ́ копи́емъ раздрáль есі́, и вмѣ́нився въ мѣртвыхъ, тамошняго мучи́теля связáль есі́, избáвивый всѣ́хъ отъ úзъ áдовыхъ Воскрѣ́сеніемъ Твоімъ, ѡ́мже просвѣ́тихомся, Человѣколю́бче Гóсподи, и вопі́емъ Ті́: помяни́ и на́съ во Цáрствіи Твоёмъ.	Меницу нашу си копљем на крсту покидао, и међу мѣртве си се помешао, и тамошњега мучи́теля си завезао, а твојим васкрсењем си све од окова адових избавио, тиме си и нас просветлио Човекољубче Господе па ти кличемо: помени и нас у царству твоме.
--	---

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

<p>Распнѣйся и воскресѣй, јако Сѣленъ, изъ грѣба триднѣвенъ, и первоздѣннаго Адама воскресѣвый, едѣне Безсмѣртне, и менѣ на покаянѣ обратѣтися, Гѣсподи, сподѣби отъ всегѣ сѣрдца моего и тѣплою вѣрою прѣсно взывѣти Тѣ: помянѣ мѣ, Спасѣ, во Цѣрствѣи Твоемъ.</p>	<p>Разапѣт си и васкрсао као моѣан из грѣба Триднѣвни, и првосазданога Адама си васкрсао Јѣдини безсмртни. И мене обрати на покајаѣе Гѣсподе и удостоји ме да ти од свега срца мога топло кличем: помени ме Спаситѣљу у царству твоемѣ.</p>
---	---

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и
рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

<p>Насъ ради Иже безстраѣтенъ страѣтнѣй бѣистъ Человѣкъ, и волею на Крѣстѣ пригвождѣйся, насъ совоскресѣ, тѣмже и славимъ со Крѣстѣмъ Страѣсть и Воскрѣсенѣе, ѣмиже возсоздѣхомся, ѣмиже и спасѣемся, взывѣюще: помянѣ и насъ во Цѣрствѣи Твоемъ.</p>	<p>Он који је нестрададан ради нас је постао стрададни Човек, и својевольно је на крѣст прикован; нас је са собом васкрсао, зато и славимо са крѣстом и страдаѣе и васкрсеѣе, јер смо ѣнима обновљени и ѣнима се спасавамо, и зато кличемо: помени и нас у царству твоемѣ.</p>
---	--

**Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на
Небесјех.**

<p>Воскрéсшаго изъ мёртвыхъ, и áдову держáву Плѣнѣвшаго, и Вѣдима женами мвронóсицами, — ра́дуйтеся! — Глагóлющаго, вѣрніи, умóлимъ отъ истлѣнія избáвити дýши нáша, зовúще всегдá разбóйника благоразúмнаго глáсомъ къ Немú: помянѣи и нáсъ во Цáрствіи Твоёмъ.</p>	<p>Умолимо верни Васкрслога из мртвих, јер је адову државу опленио и од жена мироносица виђен био па им је „Радујте се“ рекао. Он је из трулежи душе наше избавио и зато му увек са гласом благоразумнога разбојника кличимо: помени и нас у царству твоме.</p>
--	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

<p>Отцá и Сѣна и Святáго Дýха всѣ единомúдренно, вѣрніи, славослóвити достóйно помóлимся, Едѣнство Божествá, въ Триэхъ сýщее Упостáсехъ, неслѣянно пребывáющее, прóсто, нераздѣльно и непристúпно, Имже избавляемся óгненнаго мучѣнія.</p>	<p>Сви верни јединомислено да достојно славословимо Оца и Сина и Светога Духа и да Га молимо, јер је једно Божанство у три лица несливено, просто, неразделно и недоступно; њиме се избављамо од огњенога мучења.</p>
--	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

<p>Мáтерь Твою, Христé, плóтию безъ сѣмене рóждшую Тя, и Дѣву войстинну, и по рождествѣ пребывшу нетлѣнну, Сію Ті приводимъ въ молѣтву, Владыко Многомѣлостиве, прегрѣшеній прощѣніе даруй всегда вопіющимъ Ті: помяні и насъ во Цáрствіи Твоѣмъ.</p>	<p>Приводимо ти Владико многомилостиви Христе на молитву твоју Матер, која те је телом без семена родила и по породу заиста је непромењена Дјева остала; ради ње подари опроштај сагрешења свима који ти увек кличу: помени и нас у царству твојем.</p>
---	---

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ и КОНДАЦИ

ВАСКРШЊИ - Тропар, ГЛАС 4:

<p>Свјетлују воскресенија проповјед от Ангела увједјевше Господњи ученици, и прадједњеје осужденије отвергше, Апостолом хваљашчесја глаголаху, испровержесја смрт, воскресе Христос Бог, дарујај мирови велију милост.</p>	<p>Господње ученице, жене мироносице, сазнавши од Анђела за радосну вест о Васкрсењу и одбацивши прадедовску осуду, хвалећи се, Апостолима говораху: Уништи се смрт, Васкрсе Христос Бог, Који даје свету велику милост.</p>
--	--

ИКОНА „СВИХ ЖАЛОСНИХ РАДОСТ“ -

СТИХИРА КОЈА СЕ ПЕВА УМЕСТО ТРОПАРА, ГЛАС 2:

Свих жалосних радости, заступнице презрених, хранитељнице гладних, утехо путника, пристаниште узнемирених, посето болних, покрове и заступнице немоћних, жезло старих, ти си мати Бога вишњег, пречиста: Похитај, молимо те, да спасеш слуге твоје.

ТРОПАР ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

СВЕТИ ВЕЛИКОМУЧЕНИК АРЕТА И СА ЊИМ 4299 МУЧЕНИКА -

ТРОПАР, ГЛАС 1:

Страдањима Светог ВеликоМученика Арете и са Њим 4299 Мученика у Неграну Арабијском, који су за тебе пострадали, умољен буди Господе, и све наше болести исцели, молимо те Човекољубче.

СВЕТИ ЕЛЕЗВОЈ (ЦАР ЕТИОПСКИ) - ТРОПАР, ГЛАС 4:

Иже Божественим раченијем подвигсја/ на отмшченије пролитија крови праведних,/ јако Давид от Самуила,/ ти же от Зинона предивнаго,/ пророчески јаже сбитисја тебе предрекша,/ јеже обешчанијем к нему,/ и того благословенијем победи на враги и одоленија показавшу,/ отњуду же со отложенијем царства/ постних селениј гори жизн соверши, **Елезвоје царју,**/ моли **Небеснаго Царја Христа**/ спасти души наша.

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 4:

Спас и избавитељ мој, из гроба јако Бог воскреси от уз земнороднија и врата адова сокруши, и јако Владика воскресе Тридневен.	Спаситељ и Избавитељ мој Васкрсе из гроба као Бог, ослободи од окова оне који су на Земљи рођени и врата адова разби, и као Господ Васкрсе тридневно.
---	---

КОНДАК ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

**СВЕТИ ВЕЛИКОМУЧЕНИК АРЕТА и са Њим 4299 МУЧЕНИКА –
Кондак, ГЛАС 4. ПОДОБАН: ЈАВИЛСЈА ЈЕСИ ДНЕС..**

Настаде нам данас дан заступничког весеља, празник Светог ВеликоМученика Арете и са Њим 4299 Мученика у Неграну Арабијском; њега служећи славимо међу ангелима Истинитог Господа.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

СВЕТИ ЕЛЕЗВОЈ (ЦАР ЕТИОПСКИ) - Кондак, ГЛАС 4:

ПОДОБЕН: ВОЗНЕСИЈСЈА..

Висоту земнаго царства, и венца венец светлости,/ и багрјаницу отложшаго љубве ради Царја Христа,/ от Његоже на Небесјех славно вјенчана, Елезвоја царја мудраго,/ иже тљеним царством и мимоходјашчим, Царство Вјечноје изменшаго,/ в пјенијих пјеснених восхвалим,/ молитвеника о мире велика.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Икона „СВИХ ЖАЛОСНИХ РАДОСТ“ – Кондак, ГЛАС 6:

Не имами и нија помошчи, не имами и нија надежди, развје Тебе, Владичице: Ти нам помози, на Тебе надјемсја, и Тобоју хвалимсја, Твоји бо јесми раби, да не постидимсја.	Немамо друге помоћи, немамо друге наде, осим Тебе Владичице (Богородице): Ти нам помози, у Тебе се надамо, Тобом се хвалимо, Твоје смо слуге, да се не постидимо.
--	--

+++++

ПРИЧАСТЕН

ВАСКРШЊИ (НЕДЕЉА) + СВЕТИ МУЧЕНИЦИ У НЕГРАНУ АРАБИЈСКОМ:

Хор: Хвалите Господа с Небес,

хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Радујтесја, праведнији, о Господје,

правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Алилуија, алилуија, алилуија.